

Grunnlagt 1887 | Utgitt av AS Harstad Tidende | Sentralbord: 77 01 80 00 | Internett: www.ht.no
 Ansvarlig redaktør: Bård Borch Michalsen | Politisk redaktør: Odd R. Olsen | Administrerende direktør: Mona Kristine Rosvold

i dag | **debatt**

Nordnorske ringvirkninger

TROND SLETTBAKK, ADM. DIREKTØR,
KUNNSKAPSPARKEN NORD AS

Statoil tildelte i månedsskiftet juni/juli nye kontrakter til norske bedrifter til en samlet verdi av 49 milliarder kr. Tildelingen av kontraktene på Norge og Snøhvit ga omfattende oppdrag til bedrifter i Nord-Norge og er en milepæl i arbeidet med å realisere ringvirkninger av petroleumsnæringen i nord.



Trond Slettbaakk,

Økt aktivitet

I løpet av de nærmeste årene kommer Skarv utenfor Helgeland og Goliat utenfor Hammerfest i produksjon. Dette utløser tilsvarende service- og vedlikeholdsoppdrag som for Norge og Snøhvit.

I 21. konsesjonsrunde utlyste Olje- og energidepartementet til sammen 96 blokker, samtlige lokalisert i Norskehavet (46 stk) og Barentshavet (53 stk).

Petroleumsnæringen flyttes derfor nordover og det gir økende aktivitet i nord.

Betydelige ringvirkninger

En undersøkelse gjennomført av Kunnskapsparken Bodø (Levert!) viste at 208 bedrifter lokalisert i nord leverte til petroleumsnæringen i 2008. Verdien av leveransene var 3,9 milliarder kr og direkte sysselsettingseffekt var 1833 årsverk. Undersøkelsen omfattet ikke alle leveranser, for eks. hotell- og restaurantnæringen, catering o.a.

I tillegg har Statoil nærmere 1000 ansatte med bosted Nord-Norge. Også andre oljeselskap som ENI, BP og North Energy er i ferd med å bygge opp sine organisasjoner i nord.

I Hammerfest er Snøhvit-anlegget blitt en hjørnesteinsbedrift som i dag sysselsetter rundt 600 personer og har i tillegg skapt mange nye arbeidsplasser. Kommunen opplever vekst i folketallet og ruster opp skoler og annen infrastruktur for flere hundre millioner kroner.

På Horvnes i Sandnessjøen åpnes i august et nytt baseområde og det investeres over 500 millioner kr i området. Sandnessjøen er et viktig knutepunkt for forsyninger til Norge og den pågående utbygging av Skarv. Det er flere lovende prospekter i Norskehavet nord og by



NORNE:

Nettverket Hålogaland olje- og energi er med på Norne-kontrakten. Her er noen av aktørene: Jan Abelsen, Pumpeteknikk, Svein Harald Løken, Skarvik, Hallgren Gundersen, El Installatøren, Geir Øverland, Seashore Technology, Hans Kristian Bjarke, Markussen Metallstøperi, Anders Breines, Teknor, John Richards, Mercur Maritime, Per Arnt Seljeseth, SMV Hydraulic, Jan Are Gudbrandsen, BMV Industri og Tone Lindberg fra Natech. Foto: Odd Leif Andreassen

en vil styrke sin posisjon som forsyningscenter i årene framover. Alstahaug kommune opplever optimisme, økt framtidstro og tilflytting (Olje- og gassavisa, Helgelands Blad).

I Harstad er Statoils kontor i Medkila kommunens største private bedrift og huser ca 280 personer. Miljøet i Medkila omfatter medarbeidere fra 16 ulike land og et tilsvarende antall med kompetanse på doktorgradsnivå. Statoil fikk på forsommeren omlag 500 søkere til 10 nye stillinger i Medkila. Det er fullt mulig å bygge opp et kompetansemiljø på internasjonalt nivå også i nord.

Nye muligheter

Kontraktene for vedlikeholds- og modifikasjonsarbeid på Snøhvit og Norne ble tildelt Aibel. For arbeid mot Norne har Aibel inngått samarbeid med Momek Group, med hovedkontor på Mo og bl.a. datterselskapet Momek engineering i Harstad. For å komplettere sitt produktspekter har Momek Group igjen inngått samarbeid med Hålogaland olje- og energi, som omfatter bedrifter i Nordre Nordland og Sør-Troms. Aibel og Momek Group vil bygge opp et

miljø i Harstad på ca 40 personer for å ivareta administrasjon og prosjektering rettet mot Norne-kontrakten. I Hammerfest får Aibel 80 ansatte og har samarbeid med Hammerfest Industriservice samt KIMEK Offshore i Kirkenes. En betydelig andel av vedlikeholds- og modifikasjonsoppdragene på Norne og Snøhvit vil derfor kunne ivaretas av bedrifter i nord.

Momek Group AS

Momek group ble stiftet i 1998 av gründeren Wiggo Dalmo og 2 ka

merater i Mo Industripark. I løpet av 12 år er bedriften bygd opp til en kompetansebedrift innenfor mekanisk industri med 200 ansatte, en omsetning på 250 mill. kr og oppdrag over hele landsdelen. En målrettet satsing mot petroleumsmarkedet resulterte våren 2010 i en kontrakt med Odfjell Drilling om service på selskapets utstyr i Nord-Norge og nå sist en sentral rolle som underleverandør til Aibel i Nornekontrakten.

Noweco AS

Statoil har også inngått en rammeavtale med Harstad-selskapet Noweco om driftsinspeksjoner på Snøhvit og Norne. Kontrakten har en verdi på rundt 46 millioner kr. Noweco ble stiftet av Hans Peder Olsen for 20 år siden og selskapet har de siste årene vært underleverandør til Aibel på Snøhvit. Noweco har 11 ansatte og en omsetning i 2009 på over 16 mill. I fjor ble Force Technology ny eier av Noweco, men selskapet videreutvikles med Harstad som base.

Langsiktighet

Eksemplene Momek Group og Noweco viser at bedrifter i Nord-Norge kan vinne fram i konkurransen om oppdrag på norsk sokkel. Etter flere år som underleverandør, har Noweco nå blitt direkteleverandør til Statoil. Dette illustrerer et svært viktig poeng: høyere posisjoner i leverandørkjeden oppnås gjennom kvalifisering som underleverandør. Tålmodighet, kvalitetsfokus og langsiktig satsing er derfor viktige egenskaper for å lykkes i bransjen.

Harstad Tidende

Færre folkevalgte

De største partiene vil tape mest på en slanking av Harstad kommunestyre. Det ligger an til å kutte antall representanter fra 43 til 35 ved valget neste høst.

Basert på valgresultatet i 2007 vil Arbeiderpartiet, Høyre og Fremskrittspartiet miste to representanter hver, mens Senterpartiet og Rødt begge må avgi én. SV vil beholde sine to og de to minste, KrF og Venstre, vil fortsette med hver sin representant.

I utvalget som har lagt frem forslag til ny politisk organisering, gikk Venstre, KrF og SV inn for å fortsette med 43 i kommunestyret. Høyre og Frp ville kutte ned til 33. Utvalget samlet seg til slutt om Arbeiderpartiets kompromiss på 35.

Utregninger viser at selv om man reduserer antallet til 27, lovens minimum for en by av Har-

stads størrelse, ville alle de partiene som i dag sitter i kommunestyret fortsatt blitt representert, om vi fortsatt legger det siste valgresultatet til grunn. Men Venstre, det minste av dem, vil le vært i faresonen med støtte fra bare 271 velgere. Det tilsvarte

en oppslutning på 2,7 prosent blant dem som avga stemme i det valget.

Når Harstad-politikerne nå skal redusere antall folkevalgte er det viktig at de sikrer også mindre partier og grupperinger mulighet til å erobre en plass i kommunestyret.

Man kan alltid diskutere hvor langt ned man skal gå, men vi finner det rimelig at partier som samler nærmere 300 stemmer og bortimot 3 prosent av de avgitte stemmene, bør ha en plass i kommunestyret.

Ofte gir mindre partier den politiske debatten en bredde den ellers ville savnet. I Harstad-politikken har for eksempel Rødt hatt denne evnen i mange saker og over lang tid. Det gjelder i noen grad også andre av de mindre partiene.

Men det skal også tas hensyn til at de største partiene skal ha en tallmessig representasjon som avspeiler oppslutningen i valget. Det er et grunnleggende demokratisk prinsipp som må veies opp mot hensynet til at mange interesser og grupperinger skal slippe inn.

Gjennom årene har mange kommuner redusert antall folkevalgte. Da Harstad i 1964 fikk sine nåværende grenser, var det 55 representanter i kommunestyret. Dette er gradvis redusert – og vi nærmer seg nå lovens minimum på 27.

Det ville være å gå for langt. Derfor er vi tilfreds med kompromisset som nå ser ut til å bli vedtatt.

Forskningsnytt

Forskere har funnet ut at steikende sommersol ikke er det beste for fisken på hjell. Bli det for varmt er det fare for at kvaliteten reduseres.

Nettopp derfor kommer den aller beste tørrfisk herfra.



PFU er et klageorgan oppnevnt av Norsk Presseforbund. Organet som har medlemmer fra presseorganisasjonene og fra allmennheten, behandler klager mot pressen i presseetiske spørsmål (trykt presse, radio, fjernsyn og nettpublikasjoner). Adresse: Rådhusgt. 17, pb. 46 Sentrum 0101 Oslo. Telefon: 22 40 50 40, faks: 22 40 50 55, e-post: pfu@presse.no